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               ATA DA PRIMEIRA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA, DA PRIMEIRA         

SESSÃO LEGISLATIVA, EM 14 DE JANEIRO DE 2025. 

Aos quatorze dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e cinco, no Plenário desta Casa Legislativa, às 

dezenove horas, havendo quórum regimental, o Senhor Presidente, Vereador GIOVANI FIORENTIN deu por 

aberto os trabalhos com as seguintes palavras: “INVOCANDO A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO 

ABERTA A PRESENTE SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA”. Em seguida, o Senhor Presidente solicitou 

ao Segundo Secretário, que fizesse a chamada dos Nobres Senhores Vereadores, sendo respondida pelos 

Vereadores presentes: Antônio Ângelo Gevinski, Daltro Moacir Utteich, DiogoVinicios Beutler Dall´Agnol, 

Edemilson Dari Drexler, Giovani Fiorentin, Leandro André Grando, Mateus Pompermaier, Odirlei Sommer, 

Tarciso Antônio Ponsoni. Na sequência fora realizada a leitura de um texto Bíblico. O Senhor Presidente 

convidou o Primeiro Secretário para que realizasse a leitura da Ordem do Dia. Na sequência, fora realizada a 

discussão e apreciação das seguintes atas: Ata de número vinte e três de dois mil e vinte e quatro da vigésima 

sessão plenária ordinária do dia dez de dezembro de dois mil e vinte e quatro. Ata de número um de dois mil 

e vinte e cinco da primeira sessão plenária ordinária do dia quatorze de dois mil e vinte e cinco. Em discussão 

não houve manifestação por parte dos Nobres Senhores Vereadores. Em votação foram aprovadas pelos 

senhores Vereadores. Na sequência foram colocados em votação os seguintes projetos:  PROJETO DE LEI 

DO LEGISLATIVO NÚMERO UM DE DOIS MIL E VINTE E CINCO: Altera a lei n° 1.661/2017, que 

consolida o Plano de Carreira dos servidores do Legislativo com o respectivo quadro de cargos e dá outras 

providências. O projeto   que vem para o exame dessa comissão visa criar mais um cargo de Assessora 

Parlamentar na estrutura de cargos em comissão constante no Plano de carreira na Câmara de vereadores de 

Paulo Bento –RS. Em discussão não houve manifestação por parte dos Nobres Senhores Vereadores. Em 

votação, o Projeto de Lei fora aprovado pela unanimidade dos Senhores Vereadores presentes. PROJETO 

DE LEI DO EXECUTIVO NÚMERO TRÊS DE DOIS MIL E VINTE E CINCO: Autoriza o Poder 

Executivo a subsidiar 100% (cem por cento) das despesas com transporte de estudantes e dá outras 

providências. A proposição visa possibilitar ao município conceder gratuidade no que se refere ao transporte 

dos estudantes locais que frequentam cursos de ensino superior, cursos técnicos profissionalizantes e cursos 

pré-vestibulares nos municípios de Erechim/RS e Getúlio Vargas/RS com veículos de propriedade do 

Município ou terceirizados, exceto para os cursos diurnos fora do município e para cursos que são 

disponibilizados pela rede pública de ensino municipal e estadual no Município de Paulo Bento/RS. Em 

discussão o projeto o presidente dá a palavra para o senhor vereador Mateus Pompermaier, onde primeiramente 

cumprimentou o senhor presidente, as demais autoridades, ao público presente e quem acompanhava pelas 

redes sociais, ele comenta que a secretária de educação pediu  nos grupos de alunos para que comparecessem 

aqui nesta sessão, para pressionar os vereadores a aceitar o projeto, ele comenta  que é um projeto sem 

necessidade de discussão, pois já era um projeto feito pela prefeitura no mandato anterior aonde o custo total 

era de R$ 280,00(duzentos e oitenta reais) pra Erechim e R$290,00(duzentos e noventa reais) para  Getúlio 

Vargas e que a ajuda de custo da prefeitura para com os alunos era de R$ 180,00 (cento e oitenta reais) para o 

os alunos que estudavam no município de Erechim e R$ 190,00 (cento e noventa reais) para os alunos que 

estudavam no município de  Getúlio Vargas sendo assim, os estudante entravam com uma contrapartida de 

100,00 reais, então o que vem para melhorar o serviço, para incentivar nossos estudantes tanto em ensino 

superior quanto em cursos profissionalizantes não tem o que discutir  pois é uma forma de incentivar nossos 

jovens. Agradeceu a palavra ao senhor presidente aonde deu a palavra ao vereador   que iniciou  

cumprimentando o senhor presidente, as demais autoridades, ao público presente e quem acompanhava pelas 



redes sociais, ele agradece e dá os parabéns ao prefeito Evandro Baratto pela iniciativa já cumprindo o plano 

de governo com o transporte gratuito para os alunos e agradece a secretária de educação pelo empenho, 

agradeceu a palavra ao senhor  presidente que passa a palavra ao senhor vereador Tarciso Ponsoni, onde 

primeiramente cumprimentou a todos, o senhor presidente, ao público que acompanhava pessoalmente e pelas 

redes sociais, ele comenta que o projeto é muito bom para a sociedade como outros que viram tanto executivo 

ou legislativo como indicação e queria deixar registrado alguns pontos; embora o vereador Mateus 

Pompermaier já havia citado anteriormente ,ele complementa com alguns dados de como era e como vai ficar 

pois já havia a faixa de 40 alunos que eram beneficiados com a lei antiga nos valores de 190,00 reis  a 180,00 

reais mensal para cada aluno e a cidade qual iria isso gerava um  custo mensal de aproximadamente R$ 7,000 

mil reais (sete mil reais) somando isso gerava um custo anual de aproximadamente 80,0000  agora melhorando 

o benefício com a gratuidade que irá ajudar os nossos jovens  a tornar-se um bom profissional para o futuro 

tanto para trabalhar como autônomo como em empresas então da nossa parte não tem como discordar é só 

aplaudir. Sendo assim o senhor presidente agradece e passa a palavra ao senhor vereador Antônio Ângelo 

Gevinski que inicia cumprimentando o senhor presidente e os demais vereadores o assessor jurídico Junior, as 

servidoras  e todos os presentes, cumprimenta a secretária de educação e em nome ao amigo Jacir Pompermaier 

cumprimenta a todos ,ele parabeniza o prefeito e o poder executivo juntamente com a  secretária pela iniciativa 

do auxílio transporte que os alunos vão estudar na cidade de Erechim/RS e Getúlio Vargas/RS 100 %  de 

auxílio e parabeniza o poder executivo  até por que estava no plano de governo, e que podem ter certeza que 

nesta casa o que dependerá todos estarão junto com vocês; ele agradece a palavra ao senhor presidente aonde 

passa a palavra para o senhor vereador EDEMILSON DARI DREXLER aonde cumprimenta o senhor 

presidente e os demais Secretários, povo de casa que acompanha presidente do sindicato rural presente na 

sessão, servidores dessa casa, jurídico e parabeniza a administração do Baratto pela iniciativa que vem a ajudar 

muito; mas lembra que na administração passada o senhor  Gabriel já havia dobrado o valor desse auxílio a 

50% e que agora o Baratto veio a complementar não chega a 50% mas estão de parabéns mesmo assim, 

agradeceu a palavra e o senhor presidente Giovani Fiorentin complementa agradecendo a presença de todos 

da secretária de educação e os alunos presentes estão de parabéns que é um incentivo que vai ajudar a todos, 

ele comenta que ficou triste com o Baratto e que falou na tarde com o mesmo; diz que a secretária de educação 

convocou uma reunião com alunos  antes do projeto passar pela sessão da câmara e que poderiam ter chamado 

os vereadores da câmara para estar junto para discutir e darem ideias e que  não precisa por pressão aos 

vereadores por que quando o projeto é bom todos vão votar ao favorável e que já conversou com o Evandro 

já deu os parabéns  pra ele e se ele estiver ouvindo essa sessão saiba que conte conosco quando precisar discutir 

um projeto antes de enviar aqui na câmara que estamos sempre dispostos a dar ideias também, encerrou a 

palavra e não havendo mais manifestação por parte dos Nobres Senhores Vereadores. Em votação, o projeto 

fora aprovado pela unanimidade dos Senhores Vereadores presentes. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO 

NÚMERO QUATRO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO: Altera a lei n° 1.648/2017, com o objetivo de 

possibilitar a designação de até 5(cinco) motoristas que forem designados para efetuarem plantões em sobre 

aviso como motoristas para atuarem em regime de sobre aviso junto ao centro Municipal de Saúde. Em 

discussão o senhor presidente passa a palavra ao senhor vereador Daltro Moacir Utteich que cumprimenta a 

todos os presentes comenta que esse projeto será de trezentos reais a mais agradece a palavra e o senhor 

presidente passa a palavra ao Mateus Pompermaier explica que antes já havia quatro motoristas que realizavam 

o plantão e veio esse projeto para agora ter cinco motorista ele acha importante que haja mais um motorista 

para ter mais horas de descanso e ter um melhor atendimento frisando que o atendimento já era muito bom. 

Em votação, o Projeto de Lei fora aprovado pela unanimidade dos Senhores Vereadores presentes. PROJETO 



DE LEI DO EXECUTIVO NÚMERO CINCO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO: Objetiva o presente 

Projeto de Lei sobre o pagamento parcelado, remissão, desconstituição, e cobrança de crédito tributário e não-

tributário, inscritos ou não em dívida ativa no Município de Paulo Bento-RS. Em discussão não houve 

manifestação por parte dos senhores vereadores. Em votação foi aprovado pela unanimidade dos senhores 

vereadores. Em seguida houve leitura e votação das seguintes proposições. INDICAÇÃO NÚMERO UM 

DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, DE AUTORIA DO VEREADOR TARCISO PONSONI PARA 

QUE ESTUDE A POSSIBILIDADE ORÇAMENTÁRIA DE AUMENTAR O VALOR DO AUXÍLIO 

QUE É PAGO PARA A TERCEIRIZAÇÃO DO HECTARE DE SILAGEM AOS AGRICULTORES 

DO MUNICÍPIO: O Senhor vereador Tarciso Ponsoni justificou que hoje nosso município possui em maioria 

pequenos produtores que mantem vacas de leite e que temos que olhar com carinho para os mesmos, uma vez 

que melhorado o auxílio irá cada vez mais manter a atividade no campo e também gerar retorno de impostos 

aos Municípios. Em discussão, não houve manifestação por parte dos Nobres Senhores Vereadores. Em 

votação, a indicação fora aprovada pela unanimidade dos Senhores Vereadores presentes. INDICAÇÃO 

NÚMERO DOIS DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, DE AUTORIA DO VEREADOR TARCISO 

PONSONI PARA QUE ENTRE EM ACORDO COM O MUNICÍPIO DE QUATRO IRMÃOS E 

PROMOVA A REFORMA OU NOVA CONSTRUÇÃO DA PONTO SOBRE O RIO ERECHIM, NA 

DIVISA ENTRE OS DOIS MUNICÍPIOS:  Requer que o senhor Prefeito Municipal entre em acordo com 

o município de Quatro Irmãos e promova uma nova construção da ponte sobre o Rio Erechim, na divisa entre 

dois municípios. Em discussão, não houve manifestação por parte dos Nobres Senhores Vereadores. Em 

votação, a indicação fora aprovada pela unanimidade dos Senhores Vereadores presentes. INDICAÇÃO 

NÚMERO TRÊS DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, DE AUTORIA DO VEREADOR TARCISO 

PONSONI PARA QUE ESTUDE A POSSIBILIDADE DE IMPLANTAÇÃO DE UM PROGRAMA 

DE INCENTIVO AOS AVICULTORES DO MUNICIÍO DE PAULO BENTO: 

O vereador sugere a possibilidade de auxílio aos avicultores que devem ser incentivados com o auxílio do 

poder público e também para que novos empreendedores venham instalar também. Ressalta que é uma cultura 

que gera renda aos empreendedores, gera emprego e ainda traz excelente retorno dos impostos no município. 

E não havendo mais manifestação por parte dos Nobres Senhores Vereadores. Em votação, a indicação foram 

aprovadas pela unanimidade dos Senhores Vereadores presentes. Em seguida houve a leitura de pedido de 

INFORMAÇÃO N° 001/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR TARCISO PONSONI:  para que o senhor 

prefeito esclareça quais as medidas efetivas que estão sendo realizadas para o combate a proliferação do 

mosquito da dengue. Em discussão não houve manifestação por parte dos senhores vereadores. Em votação 

foi aprovado pela unanimidade dos senhores vereadores. MOÇÃO DE PESAR N°001/2025 DE AUTORIA 

DO VEREADOR GIOVANI FIORENTIN COM O APOIO DOS DEMAIS VEREADORES A FAMÍLIO DO 

SENHOR ADRIANO COLLET. MOÇÃO DE PESAR N°002/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR 

DIOGO VINICIOS BEUTLER DALLÁGNOL COM O APOIO AOS DEMAIS VEREADORES A 

FAMÍLIA DO SENHOR ADÃO STRJESKI. MOÇÃO DE PESAR N°003/2025 DE AUTORIA DO 

VEREADOR GIOVANI FIORENTIN COM O APOIO DOS DEMAIS VEREADORES A FAMÍLIA DO 

SENHOR HONORINO SIMONETTO. MOÇÃO DE PESAR N°004/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR 

LEANDRO ANDRÉ GRANDO COM O APOIO DOS DEMAIS VEREADORES A FAMÍLIA DO SENHOR 

NÉSIO ALVES CORRÊA, O GILDINHO; ARTISTA FUNDADOR DO GRUPO OS MONARCAS. Em 

discussão não houve manifestação por parte dos senhores vereadores. Em votação foi aprovado pela 

unanimidade dos senhores vereadores. Após a leitura, o Senhor Presidente encaminhou o início do expediente 

político, tendo (cinco minutos) para cada Vereador se manifestar sobre os assuntos que entenderem 



pertinentes. Pediu a palavra ao Vereador Tarsiso Ponsoni, onde primeiramente cumprimentou a todos os 

presentes e também a todos que assistiam pelas redes sociais. Tarciso comenta sobre recordes negativos do 

governo e banco central sobre a lei rouanet que ajuda os artistas ele compara que os agricultores recebem 

menos apoio que os artistas em dias atuais pede que a população acompanhe os índices e agradece a palavra. 

O vereador Giovani Fiorentin pede a palavra do vereador Antônio. O vereador Antônio cumprimenta todos e 

pede calma à população sobre as licitações do posto de saúde, relata sobre a secretaria de obras que nos 

próximos dias será feita a ponte rio Erechim na divisa entre  quatro irmãos e Paulo bento e relata sobre a 

entrevista do prefeito na rádio Paulo bento no sábado dia 11/01/2025 comenta que ficou bastante preocupado 

com a situação de parque de máquinas e pediu calma aos agricultores que logo serão atendidos e pede ao 

prefeito e vice que olhem com mais carinho aos agricultores, fala que a política acabou e que temos que 

trabalhar todos juntos para um propósito  e finalizou agradecendo a palavra ao senhor presidente que e pede a 

palavra ao vereador Daltro que comenta que será feito um cálculo sobre a silagem por custo de hectare e que 

será feito a ponte no rio Erechim, agradece a palavra ao senhor vereador que passa a palavra ao vereador André 

que cumprimenta a todos e passa a palavra ao vereador Edimilson que cumprimenta a todos e comenta sobre 

o projeto aprovado de mais um motorista na secretaria de saúde mas comenta sobre sua indignação sobre a 

troca de motorista sem necessidade e não sabe se é uma perseguição política agradece a palavra aonde passa 

ao vereador Mateus Pompermaier aonde comenta alguns dados sobre recursos livre de 45,000 mil reais mas 

que ficou em caixa 890,00 mil reais como recursos vinculados a saúde, educação etc. ele comenta que a 

prefeitura não e um órgão que visa lucro, que a administração do Evandro Baratto início dia 1 e comenta como 

chega os recursos na prefeitura comenta que o ICMS chega toda terça-feira, nos dias 10,20,30 e o IPVA todos 

os dias e gostaria de frisar que não lembra nos últimos 24 anos algum ano que não foi devolvido algum valor 

que sobrou na câmara e se refere ao antigo presidente Daltro que sabendo do resultado das eleições, não 

devolveu o valor a prefeitura comenta que só reclamar não adianta e que precisa de atitudes e que sobre as 

máquinas é natural ter manutenções e que faz parte de toda a administração, poder público agradece a palavra 

e passa ao vereador Antônio que o pergunta como que os tanques de combustíveis estavam sem gasolina? 

Mateus responde que não estavam todas as máquinas sem gasolina pois estavam trabalhando ainda nos últimos 

dias de dezembro agradece e passa a palavra ao vereador Odirlei que comenta que devagar vão organizando e 

que não existe perseguição política e sim uma bandeira para trabalhar em prol da comunidade Paulobentense 

aonde agradece e passa a palavra ao vereador Diogo que comenta sobre a pressão que os vereadores estão 

sofrendo com a oposição, e que tudo o que for bom para a população entraram em acordo aonde agradece a 

palavra ao senhor presidente Giovani que cumprimenta a todos e  deseja a sorte para um bom trabalho e que 

quando precisar estarão disponíveis comenta que o prefeito Baratto comenta que recebeu a prefeitura com 

pouco dinheiro e ele discorda pois como foi mostrado em dados anteriormente ficou valor em caixa e investido 

nas secretarias e que tem recursos semanais que chegam a prefeitura, deseja um bom trabalho a todos e faz um 

agradecimento aos servidores que passaram no último mandato do Gabriel Jevinski gostaríamos de deixar 

nosso agradecimento a todos os funcionários que deixaram suas colaborações nos últimos anos. Nada mais 

havendo, e invocando a proteção de Deus, declaro encerrado os trabalhos dessa Sessão Plenária Ordinária. 

Convocando os senhores vereadores para a segunda sessão plenária Ordinária no dia 28 de Janeiro de dois mil 

e vinte e cinco. Fora determinada a lavratura da presente Ata, que depois de aprovada será assinada por mim, 

pelo Primeiro Secretário, e pelo Senhor presidente 
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